Конспект занятия по аппликации для детей старшей группы «Пасхальный кулич»
 
Цель: познакомить детей с традициями свое страны.
Задачи:
1.  Образовательные – научить детей аккуратно и красиво оформлять свои работы, посвященные национальному празднику
2. Развивающие – продолжать развивать эстетический вкус детей, закреплять умение работать ножницами и кисточкой для клея.
              3. Воспитательные - воспитывать любовь и уважение к русским      национальным праздникам и традициям; воспитывать аккуратность, трудолюбие и настойчивость.
 
Интеграция образовательных областей: «Художественное творчество», «Познание», «Коммуникация».
 
Оборудование: демонстрационный  мольберт, заготовки цветной бумаги и картона, клей, кисть для клея, стаканчик, ножницы.
Раздаточный материал: коврик, салфетки, кисти, чашки, клеенки, тарелки, заготовки из цветной бумаги и картона, набор ножниц и цветных фломастеров, проектор, аудиозапись колокольного звона.
Предварительная работа:
Просмотр видеопрезентации : «стихов по теме: «Пасха»;
Беседа: «Праздник Пасха- народные традиции».
 
 
 Ход занятия
1. Организационный момент:
 Дети стоят в кругу, выполняют движения по тексту:
Здравствуй, правая рука,
Здравствуй, левая рука,
Здравствуй, друг,
Здравствуй, друг,
Здравствуй, наш весёлый круг!
2. Художественное слово:
Вербы на столе стоят.
Пасха радует ребят:
Яйца-крашенки в лукошке,
Пирожки, батон, лепешки...

Чистотой сверкает дом,
Аромат ванили в нём.
Словно яркая раскраска,
К нам пришла сегодня Пасха.

3. Беседа «Праздник Пасха Христова» :
- Ребята, как вы думаете, о каком празднике мы сегодня будем говорить? Какой светлый праздник мы скоро будем отмечать?
(Ответы детей)
Скоро наступит Пасха Христова. 
4. 
- Наступила весна, и вместе с ней в нашу жизнь приходит самый любимый и радостный праздник  христиан - Пасха. Воскресение Христа - это праздник всех верующих христиан. Со всех сторон слышны колокольные звоны, возвещающие о скором пришествии Христа. Хозяйки выпекают сладкие булочки Куличи,  украшают яйца, а потом идут в церковь для освящения. Люди обмениваются угощениями с пожеланиями: «Они говорят: «Христос воскресе! ««Христос воскресе! Считается, что Пасхальное яйцо вбирает в себя лучики солнца, все самое доброе и хорошее, что у нас есть. Пасха – греческое слово, означающее «избавление». Светлое Христово Воскресенье , Пасха – это главный христианский праздник, посвященный воскресению Иисуса Христа из мертвых. Иисус Христос пришел на землю, чтобы спасти нас от грехов(нехороших поступков). Он был добр, честен, никогда и никого не осуждал и боролся со злом. Цари очень  боялись, что Иисус Христос привлечет на свою сторону всех людей и сам станет  правителем всего мира. И они казнили Его – распяли на кресте.
- А сейчас мы немного отдохнем.
5. Физкультминутка:
Рос сперва на воле в поле, Дети слегка покачивают руками,
Летом цвел и колосился, поднятыми вверх.
А потом обмолотили, Постукивают кулаками друг о друга.
Он в зерно вдруг превратился. Выполняют упражнение «Пальчики здороваются»
Из зерна – в муку и тесто, Сжимают и разжимают кулаки.
В магазине занял место. Вытягивают руки вперёд, ладонями вверх.
Вырос он под синим небом, Поднимают руки вверх.
А пришел на стол к нам – хлебом. Вытягиваю руки вперёд ладонями вверх.

6. Беседа про кулич :
- Ребята, а из чего делают куличики? (Ответы детей – куличи выпекаются из муки) – А где выпекают пасхальные куличи? Чем смазывается кулич сверху? (Ответы детей)

7. Рассматривание картинок с изображением куличей и образца.
- Посмотрите, ребята! Какие красивые куличи, как они украшены.
8. Объяснение приёмов и этапов работы.
- Ребята, сначала мы вырежем кулич из картона коричневого цвета. Какой формы должен получиться наш кулич? Помните, как вырезать овал из прямоугольника? Ответы детей. – Все правильно! Мы будем срезать углы. Не забывайте о правилах пользования ножницами. Будьте внимательны и аккуратны! - Теперь вам нужно выложить кулич, подставку и глазурь на лист белой бумаги. - Затем мы приклеим все детали, используя клеенку и клей - После этого мы сделаем украшения. Что будем используется для украшения глазури? Ответы детей (цветная посыпка). - Мы сделаем посыпку из пластилина. Пальцами раскатываем небольшие шарики, которыми украсим наш праздничный кулич. - А перед тем, как испечь куличи, мы займемся пальчиковой гимнастикой.



Пальчиковая гимнастика «Хлебушек».
- Муку в тесто мы замесим, (показываем, как месим тесто)
А из теста мы слепим: (показываем, как лепим пироги)
Пирожки и плюшки, (поочередно сгибаем пальцы)
Сдобные ватрушки,
Булочки и калачи –
Все мы испечем в печи (хлопаем в ладоши)
Очень вкусно! (вытягиваем руки вперед)
9. Самостоятельная работа детей.
Ребята, держим  спину прямо, чтобы у нас была красивая осанка, чтобы у нас не портилось зрение.
 - Украшая кулич, вы можете придумать что-то свое, интересное, необычное. - Кто быстро справился с работой, тот может испечь маленькие куличики и тоже красиво их украсить.
10. Анализ работ:
- Ребята, давайте поставим наши замечательные куличи все вместе на один стол и посмотрим, что у нас получилось. 
Давайте посмотрим, как вы их украсили. - Вот какие красивые куличи у нас получились. Давайте выставим их на всеобщее обозрение.
11. Рефлексия:
- Ребята, с каким праздником мы с вами сегодня познакомились?
 - И что же вы узнали нового об этом празднике? 
- Что вам запомнилось о празднике Пасхи?
 - Что мы с вами сделали? –
 Как и чем они были украшены? 
- Вам понравилось наше сегодняшнее занятие?
